
Η Αθήνα δεν κοιμάται, και το ίδιο ισχύει για τα προβλήματα στις αποχετεύσεις. Από πολυκατοικίες της
δεκαετίας του ’60 μέχρι νεόδμητα συγκροτήματα με αντλιοστάσια και μοντέρνα σιφώνια δαπέδου, η πόλη
κρύβει εκατοντάδες χιλιόμετρα σωληνώσεων κάτω από τα πόδια μας. Όταν κάτι πάει στραβά, ο χρόνος
μετρά αντίστροφα. Μια υπερχείλιση αρκεί για να σταματήσει μια επιχείρηση, να πλημμυρίσει ένα υπόγειο ή να
κάνει ένα διαμέρισμα προσωρινά μη κατοικήσιμο. Σε αυτό το κείμενο μοιράζομαι πραγματικά σενάρια από
αποφράξεις στην Αθήνα, τις αιτίες, τα εργαλεία που δούλεψαν και εκείνα που απέτυχαν, μαζί με πρακτικές
συμβουλές που εξοικονομούν χρήματα και νεύρα.

Όταν η παλιά Αθήνα συναντά νέα προβλήματα
Οι υποδομές των αποχετεύσεων στην Αθήνα έχουν πολλές ηλικίες. Στην ίδια γειτονιά θα βρεις μαντεμένιους
κλάδους σε παλιές μονοκατοικίες και PVC σωληνώσεις νέας γενιάς δύο τετράγωνα παρακάτω. Οι παλιές
γραμμές συχνά έχουν σαθρούς αρμούς, εισροές ριζών και καθιζήσεις. Οι νέες, ενώ είναι πιο ομαλές, τραβούν
την προσοχή όταν δεν τηρούνται κλίσεις ή όταν επιλέγονται σιφώνια με σχεδιαστικές αδυναμίες. Γι’ αυτό, η
ίδια δουλειά, π.χ. απόφραξη νεροχύτη Αθήνα, μπορεί να απαιτεί εντελώς διαφορετική προσέγγιση από σπίτι
σε σπίτι.

Στην πράξη, όσα ονομάζουμε αποφράξεις στην Αθήνα δεν είναι μόνο ένα “ξεβούλωμα”. Είναι διάγνωση,
επιλογή σωστού εργαλείου, έλεγχος για επαναληψιμότητα και συζήτηση με τον πελάτη για συντήρηση
αποχετεύσεων. Διαφορετικά, το πρόβλημα επιστρέφει σε μερικές εβδομάδες.

Περιστατικό 1: Η κλασική απόφραξη νεροχύτη στην Κυψέλη
Ένα διαμέρισμα τρίτου ορόφου με κουζίνα ανακαινισμένη τρία χρόνια πριν. Ο νεροχύτης άδειαζε αργά για
μήνες, ώσπου ένα Σάββατο βράδυ σταμάτησε. Τα οικιακά καθαριστικά είχαν δοκιμαστεί, και μάλιστα χύθηκε
καυστική σόδα που απλώς ζέστανε τον σωλήνα χωρίς αποτέλεσμα. Όταν φτάσαμε, υπήρχε στασιμότητα
νερού μέχρι το χείλος.

Η αιτία ήταν διπλή. Συσσωρευμένο λίπος στα τοιχώματα και μικρή “κοιλιά” στον οριζόντιο κλάδο πριν το
σιφόνι τοίχου. Το πιεστικό δεν ήταν η πρώτη επιλογή λόγω στενού χώρου και έλλειψης καθόδου νερού.
Ξεκινήσαμε με ατσάλινο ελατήριο eight χιλιοστών για να ανοίξει διάδρομος. Ακολούθησε ζεστό νερό με ήπιο
απορρυπαντικό για να λιώσει το λίπος. Μετά την επαναφορά της ροής, κάναμε διάγνωση αποχέτευσης με
κάμερα Αθήνα, μικρής διαμέτρου, και διαπιστώσαμε καθίζηση 7 έως 10 χιλιοστών σε τμήμα 60 εκατοστών.
Προτείναμε στον ιδιοκτήτη ετήσιο καθαρισμό αποχέτευσης Αθήνα με ήπια υδροπίεση, γιατί η πλήρης
αντικατάσταση θα απαιτούσε ξήλωμα ντουλαπιών.

Εδώ φάνηκε ότι το “ξεβούλωμα σωληνώσεων” δεν αρκεί χωρίς εικόνα. Η κάμερα δεν είναι πολυτέλεια, σώζει
χρόνο και αποφεύγει αχρείαστα σκαψίματα.



Περιστατικό 2: Απόφραξη λεκάνης στον Άγιο Δημήτριο - οι υγρές
μωρομάντηλες
Η λεκάνη φούσκωνε κάθε φορά που έπεφτε το καζανάκι. Η πολυκατοικία είχε κοινή κάθετη στήλη με έξι
διαμερίσματα. Συνήθως σε τέτοιες περιπτώσεις ξεκινάμε από το ισόγειο φρεάτιο για να δούμε αν υπάρχει
πίεση ή στάση. Πράγματι, στο φρεάτιο υπήρχαν συμπαγείς μάζες από μωρομάντηλα. Δυο διαμερίσματα
ρίχνανε καθημερινά πανάκια καθαρισμού. Η υφή τους δημιουργεί πλέγμα που πιάνει χαρτιά και λίπη, και
χτίζει “φράγμα” σε τρεις με τέσσερις εβδομάδες.

Η λύση ήταν απόφραξη λεκάνης Αθήνα με μηχανικό ελατήριο από το φρεάτιο προς τα πάνω, για να λύσουμε
το δέσιμο. Στη συνέχεια υδροβολή χαμηλής πίεσης ώστε να μη γυρίσουν λύματα στα διαμερίσματα. Η
διάγνωση με κάμερα επιβεβαίωσε ότι δεν υπήρχαν ρωγμές. Η σύσταση προς όλους ήταν σαφής: μόνο χαρτί
τουαλέτας στη λεκάνη, τίποτε άλλο. Κανονίσαμε συντήρηση αποχετεύσεων ανά τετράμηνο για την κάθετη
στήλη, με κόστος μικρότερο από μια μεμονωμένη επείγουσα απόφραξη.

Όταν οι ένοικοι ακούνε για “αποφράξεις τιμές”, συχνά δεν συνυπολογίζουν τη ζημιά της πλημμύρας. Ένα
πρωινό με υπερχείλιση σε δάπεδο μπάνιου μπορεί να κοστίσει σε καθαρισμούς και απολυμάνσεις περισσότερα
από δύο προληπτικούς καθαρισμούς στήλης.

Περιστατικό three: Αποφράξεις υδρορροών σε νεοκλασικό στο
Παγκράτι
Ένα παλιό ακίνητο με εσωτερικές υδρορροές μολύβδου που καταλήγουν σε υπόγειο πήλινο σωλήνα. Με τις
πρώτες φθινοπωρινές καταιγίδες, τα νερά ξεχείλισαν από το ύψος της ταράτσας και διαπέρασαν μια παλιά
μόνωση. Όταν ανεβήκαμε, βρήκαμε φύλλα, σκόνη και άμμο να έχουν σχηματίσει “τσιμεντένιο” φράγμα
ακριβώς στην καμπή.

Επιλέξαμε συνδυασμό: πρώτα, χειρωνακτική απομάκρυνση επιφανειακών υλικών, έπειτα ατσαλίνα για να
ανοίξει ο πυρήνας, και τέλος ελεγχόμενη υδροβολή για να ξεπλυθεί ο κάθετος κορμός χωρίς να σπάσει ο
πήλινος κάτω κλάδος. Η διάγνωση με κάμερα δεν ήταν εφικτή σε όλο το μήκος λόγω διαμέτρου και
παλαιότητας, όμως το κρίσιμο ήταν να φύγουν οι αποθέσεις στην κορυφή. Ορίσαμε καθαρισμό δύο φορές τον
χρόνο, πριν τα βαριά πρωτοβρόχια και μετά την άνοιξη που γεμίζουν οι αυλές με σπόρους και άνθη.



Οι αποφράξεις υδρορροών στην Αθήνα έχουν μια ιδιαιτερότητα: πολλοί θεωρούν ότι “τα ρουφάει η βροχή”. Η
αλήθεια είναι πως μόνο μια λεπτή στρώση φύλλων αρκεί για να μειώσει τη διατομή και να κάνει τη ροή
στροβιλιστική, άρα αργή. Το αποτέλεσμα είναι υπερχείλιση στο πιο αδύναμο σημείο.

Περιστατικό 4: Αντλήσεις υδάτων στην Κηφισιά - όταν ο δείκτης
πέφτει απότομα
Μετά από νυχτερινή καταιγίδα, υπόγειο με αποθήκες έπιασε 15 εκατοστά ύψος νερού. Εδώ δεν μιλάμε για
κλασική απόφραξη, αλλά για συνδυασμό υπερχείλισης φρεατίου ομβρίων και επιστροφής από αποχέτευση. Η
πρώτη κίνηση είναι ασφάλεια. Κόψιμο ρεύματος στον χώρο, έλεγχος για λύματα ή καθαρά όμβρια. Στήσαμε
δυο αντλίες βυθιζόμενες με απόδοση 18 και 24 κυβικά την ώρα, σε σταδιακά χαμήλωμα για να μη
δημιουργηθεί στροβιλισμός που ρουφάει λάσπη και βουλώνει φίλτρα.

Παράλληλα, ανοίξαμε το φρεάτιο έξω από την πρασιά. Ήταν μπουκωμένο με λάσπη και πλαστικές σακούλες.
Μετά την άντληση, προχωρήσαμε σε απόφραξη φρεατίων Αθήνα με πιεστικό νερού, επιτρέποντας στα όμβρια
να φύγουν προς τον δρόμο. Τέλος, περάσαμε κάμερα και βρήκαμε καθίζηση 2 εκατοστών σε σύνδεση με τον
κεντρικό. Προτείναμε μερική αντικατάσταση, αλλιώς κάθε δυνατή νεροποντή θα έφερνε επιστροφή. Η
ιδιοκτησία επέλεξε προσωρινή λύση με pass, γνώριζε όμως το ρίσκο.

Σε περιπτώσεις αντλήσεων, ο χρόνος μετριέται σε λεπτά. Όσο πιο γρήγορα πέσει η στάθμη, τόσο μικρότερη η
ζημιά σε ράφια, χαρτοκιβώτια, αποθηκευμένα αντικείμενα. Η εμπειρία λέει ότι πολλοί κατεβαίνουν μόνο με
ένα “μοτεράκι”. Χρειάζεται και δεύτερη αντλία ως ασφαλιστική δικλείδα, μαζί με φίλτρα και σωλήνες σωστής
διαμέτρου.

Περιστατικό five: Απόφραξη μπάνιου σε Airbnb στο Μεταξουργείο
Το τηλέφωνο χτύπησε Κυριακή, με check-out σε τρεις ώρες και νέα άφιξη το απόγευμα. Η ντουζιέρα γέμιζε και
άδειαζε μετά από μισή ώρα. Τέτοιες κατοικίες έχουν έντονη χρήση και συχνά μικρές αμέλειες: τρίχες,
σαπούνια, λίπη και κατάλοιπα από προϊόντα περιποίησης. Επιλέξαμε μικροελατήριο με προέκταση και
άνοιγμα από το σιφόνι δαπέδου, γιατί τα περισσότερα έχουν πρόβλημα όχι στον κάθετο, αλλά στον οριζόντιο
κλάδο 1 έως 2 μέτρα πριν την κάθετη.

Σε 25 λεπτά το σιφόνι καθάρισε. Κάναμε έλεγχο με νερό για να δούμε αν “σηκώνει” ταυτόχρονη ροή από
νιπτήρα και ντουζ. Έπειτα, προτείναμε στον διαχειριστή να αφήνει στο διαμέρισμα ένα μικρό φίλτρο τριχών
και ένα ενημερωτικό καρτελάκι, μαζί με υπενθύμιση να μην ρίχνονται έλαια στον νεροχύτη. Στις βραχυχρόνιες
μισθώσεις, ο ωφέλιμος χρόνος κυλά διαφορετικά. Μια γρήγορη και καθαρή απόφραξη μπάνιου Αθήνα κρίνει
συχνά την αξιολόγηση ενός ακινήτου.

Περιστατικό 6: Απόφραξη επαγγελματικού χώρου στο Σύνταγμα -
μικρή κουζίνα, μεγάλος όγκος
Ένα μικρό καφέ σέρβιρε two hundred καφέδες και σνακ ημερησίως. Η γραμμή αποχέτευσης της κουζίνας
δεχόταν λίπη από σχάρα και νεροχύτη. Παρά το ότι υπήρχε λιποσυλλέκτης, δεν είχε συντηρηθεί επί έξι μήνες.
Η ροή έπεφτε σταδιακά μέχρι που ένα πρωί το νερό έμεινε ακίνητο. Εκεί τα πράγματα είναι απλά: η
επιχείρηση δεν μπορεί να λειτουργήσει αν δεν ρέει το νερό.

Η διαδικασία περιελάμβανε άντληση του λιποσυλλέκτη, καθαρισμό και απόφραξη κουζίνας Αθήνα με
συνδυασμό ελατηρίου και ζεστού νερού σε κύκλους, ώστε να αποφευχθεί το θερμικό σοκ στον PVC.
Ακολούθησε υδροβολή με πιεστικό μέχρι την κάθετη. Η επιτυχία δεν κρίνεται την ώρα της αποκατάστασης,



αλλά μετά από τρεις έως πέντε μέρες λειτουργίας υπό φόρτο. Επιστρέψαμε προληπτικά για έλεγχο. Όλα
κύλησαν ομαλά. Συμφωνήθηκε πρόγραμμα συντήρησης ανά δίμηνο στην κουζίνα και ανά τρίμηνο στον
λιποσυλλέκτη. Οι αποφράξεις επαγγελματικών χώρων απαιτούν συντονισμό με ωράριο και άδειες, αλλά
κυρίως συνεννόηση για να μη ξαναστηθεί ουρά πελατών στο πεζοδρόμιο.

Πότε χρειάζεται κάμερα και πότε όχι
Η διάγνωση αποχέτευσης με κάμερα Αθήνα είναι πολύτιμη όταν:

εμφανίζεται επαναλαμβανόμενη απόφραξη στο ίδιο σημείο, παρά τον καθαρισμό

υπάρχει υποψία ρίζας, ρωγμής ή καθίζησης

πρόκειται για παλιούς πήλινους ή μαντεμένιους σωλήνες

πριν από ανακαίνιση, ώστε να μη ντύνονται λάθη με καινούρια πλακάκια

Σε απλά βουλώματα από λίπη στον νεροχύτη ή τρίχες στο σιφόνι, η χρήση κάμερας μπορεί να μην προσφέρει
προστιθέμενη αξία. Η κρίση εξαρτάται από τα συμπτώματα. Αν μετά τον καθαρισμό η ροή επανέρχεται και
αντέχει ένα “strain experiment” five λεπτών συνεχούς ροής, η ανάγκη για κάμερα μειώνεται. Αν όμως η ροή
επανέρχεται μερικώς ή υπάρχουν “γκλου-γκλου” ήχοι, τότε η κάμερα ξεκαθαρίζει παγίδες.

Πιεστικό ή ελατήριο; Το σωστό εργαλείο στην σωστή δουλειά
Η φράση “αποφράξεις πιεστικο” έχει γίνει σχεδόν συνώνυμη με τις αποφράξεις στην Αθήνα. Το πιεστικό νερού
κάνει θαύματα σε γραμμές με σπασίματα από λίπη και λάσπη, σε μεγάλες διατομές και σε οριζόντια δίκτυα.
Προσοχή όμως στις ηλικιωμένες σωληνώσεις και στα αδύναμα σημεία, γιατί η υψηλή πίεση μπορεί να ανοίξει
ρωγμές ή να εκτοξεύσει φερτά υλικά σε ανεξέλεγκτα σημεία.

Το μηχανικό ελατήριο έχει τη δική του χάρη. Περνάει στροφές, “δένει” πάνω στο εμπόδιο και το τεμαχίζει. Σε
αποχετεύσεις μικρής διαμέτρου, σιφόνια, λεκάνες, συχνά είναι πιο ασφαλής επιλογή. Η σωστή ταχύτητα, η
αίσθηση στο χέρι και η γνώση του υλικού του σωλήνα μετρούν όσο και το ίδιο το μηχάνημα.

Στην πράξη, οι καλύτερες αποφρακτικές εταιρείες Αθήνα χρησιμοποιούν και τα δύο, μαζί με κάμερα και
εξειδικευμένα εξαρτήματα. Είναι ζήτημα κρίσης και εμπειρίας, όχι μόδας.

Τι αλλάζει με τις εποχές στην Αθήνα
Τον χειμώνα αυξάνονται οι κλήσεις για υδρορροές, αντλήσεις και ομβρια. Το φθινόπωρο κορυφώνεται η
ανάγκη για απόφραξη φρεατίων Αθήνα, ειδικά σε γειτονιές με πολλά δέντρα, όπως Παγκράτι, Νέα Σμύρνη,
Φιλοθέη. Την άνοιξη εμφανίζονται έντονα τα θέματα με ρίζες που διεκδικούν υγρασία μέσα από μικροσχίσεις.
Το καλοκαίρι, με αυξημένη χρήση κουζινών και φιλοξενία, ανεβαίνουν τα περιστατικά σε νεροχύτες και
σιφόνια, ενώ στα νότια προάστια οι εξωτερικές αποχετεύσεις ταλαιπωρούνται από άμμο και χώματα που
μεταφέρει ο αέρας.

Αυτές οι εποχικές διακυμάνσεις δεν είναι θεωρία. Επηρεάζουν την ετοιμότητα συνεργείων, τη διαθεσιμότητα
και - αναπόφευκτα - τις αποφράξεις τιμές σε ώρες αιχμής. Γι’ αυτό η πρόληψη κοστίζει λιγότερο όταν γίνεται
μακριά από τις κακοκαιρίες και τους καύσωνες.

Συντήρηση: το φτηνότερο “συνεργείο”



Η συντήρηση αποχετεύσεων δεν είναι περιττή πολυτέλεια. Είναι ο τρόπος να μη φτάνεις σε απόφραξη. Μικρά
διαμερίσματα με λίγους χρήστες μπορούν να αρκεστούν σε ετήσιο καθαρισμό. Πολυμελείς οικογένειες,
επαγγελματικοί χώροι και παλιές πολυκατοικίες ωφελούνται από προγράμματα ανά τρίμηνο ή τετράμηνο.

Οι πρακτικές που κάνουν διαφορά στην καθημερινότητα είναι απλές: σίτες σε σιφόνια και νεροχύτες,
αποφυγή ρίψης λαδιών και τροφών στον νεροχύτη, καθαρές υδρορροές πριν και μετά τα βαριά καιρικά
φαινόμενα, συστηματική εκκένωση λιποσυλλεκτών, και απομάκρυνση ριζών που πλησιάζουν φρεάτια. Όταν
ένα δίκτυο παραμένει καθαρό, η αποφόρτιση της πίεσης στις ενώσεις μειώνει τον κίνδυνο αστοχίας. Αυτό
μεταφράζεται σε λιγότερες διαρροές σε ταβάνια και λιγότερες κακοσμίες.

Πώς να ξεχωρίζεις αξιόπιστη αποφρακτική εταιρεία στην Αθήνα
Η αγορά είναι μεγάλη. Υπάρχουν αποφράξεις συνεργεία με ένα βαν και ελατήριο, και υπάρχουν αποφράξεις
εταιρείες με στόλο οχημάτων, κάμερες, πιεστικά πολλαπλών σταδίων και προσωπικό σε βάρδιες. Το “σωστό”
εξαρτάται από την ανάγκη. Για μια απλή απόφραξη σιφονιού Αθήνα, ένα ευέλικτο συνεργείο φτάνει και
περισσεύει. Για σύνθετη δουλειά σε βόθρους, δίκτυα ομβρίων ή επαγγελματικό χώρο, χρειάζεται δύναμη,
εξοπλισμός και ασφάλεια.

Σημάδια αξιοπιστίας: καθαρή ενημέρωση πριν την παρέμβαση, αναλυτική περιγραφή του τι θα γίνει, χρήση
προστασιών σε χώρους (μεμβράνες, πάντες), και σαφές τιμολόγιο. Πολλοί πελάτες ρωτούν για “αποφράξεις
τιμοκατάλογος”, αλλά μια τυποποιημένη τιμή δεν καλύπτει τα πάντα. Η διάμετρος, το μήκος της γραμμής, η
πρόσβαση, η ώρα, τα ευπαθή υλικά του χώρου επηρεάζουν το τελικό κόστος. Ένα έμπειρο συνεργείο εξηγεί
γιατί η τιμή ανεβοκατεβαίνει και προσφέρει εναλλακτικές.

Επίσης, η 24ωρη διαθεσιμότητα δεν σημαίνει “ανά πάσα στιγμή με το ίδιο κόστος”. Τα αποφρακτικά 24 ώρες
Αθήνα εξυπηρετούν κρίσεις που δεν μπορούν να περιμένουν. Το νυχτερινό ωράριο έχει επιβάρυνση, αλλά
γλιτώνει ζημιές που θα στοίχιζαν πολλαπλάσια. Η διαφάνεια εδώ είναι καθοριστική.

Η λεπτή γραμμή ανάμεσα σε απόφραξη και μικροεπισκευή
Στη δουλειά πετυχαίνουμε συχνά άκρα, σπασμένους σωλήνες, ραγίσματα, χαλαρούς συνδέσμους. Εκεί
τελειώνει το “ξεβούλωμα” και ξεκινά η αποκατάσταση. Μια απόφραξη φρεατίων μπορεί να αποκαλύψει ότι ο
πυθμένας έχει καθίσει και τα λύματα γυρίζουν. Το σωστό είναι να αναφέρουμε καθαρά ότι απαιτείται τεχνίτης
υδραυλικός ή εργολάβος για επιδιόρθωση. Η προσωρινή βελτίωση της ροής είναι ανακουφιστική, αλλά δεν
αλλάζει τη γεωμετρία του δικτύου.

Ο έμπειρος τεχνικός ξέρει πότε να πει “ως εδώ”. Μια μικρή επισκευή τώρα, μερικές φορές, γλιτώνει
δεκαπλάσιο κόστος από μια μεγάλη επισκευή αργότερα. Σε υπογειοποιημένα δίκτυα αυτοκινήτων, για
παράδειγμα, μια ρωγμή κάτω από διάδρομο στάθμευσης θέλει μελέτη και σωστό χρονοδιάγραμμα, όχι
βιαστική επέμβαση.

Βόθροι στην Αττική: λιγότεροι, αλλά ακόμη εδώ
Παρότι μεγάλο μέρος της Αθήνας είναι συνδεδεμένο στο κεντρικό δίκτυο, υπάρχουν ακόμη ακίνητα με
βόθρους, κυρίως σε παρυφές ή σε περιοχές με εκκρεμότητες δικτύων. Οι αποφράξεις βόθρων και εκκενώσεις
απαιτούν συντονισμό με βυτιοφόρο, έλεγχο της στεγανότητας και συχνά καθαρισμό σωλήνωσης πριν την
είσοδο στον βόθρο. Ο κανόνας εδώ είναι απλός: καλύτερα μια τακτική εκκένωση πριν την υπερχείλιση, παρά
μια πανικόβλητη κλήση τα μεσάνυχτα.



Σε φρεάτια με παλιά καπάκια, η ασφάλεια προηγείται. Όλα γίνονται με εργαλεία ανύψωσης και όχι με
αυτοσχέδιες λύσεις. Το κόστος ενός ατυχήματος δεν συγκρίνεται με κανένα “γρήγορο” κέρδος.

Πότε έχει νόημα να δοκιμάσεις μόνος σου και πότε όχι
Ο ιδιοκτήτης μπορεί να αντιμετωπίσει μόνος του κάποια ήπια περιστατικά: τρίχες στο σιφόνι ντουζιέρας,
καθαρισμός σιφωνιού νιπτήρα, απομάκρυνση υπολειμμάτων από καπάκι φρεατίου αυλής με γάντια. Ωστόσο,
τα δυνατά χημικά προκαλούν ζημιές, ειδικά όταν υπάρχει στάσιμο νερό. Ο συνδυασμός καυστικής σόδας με
ζεστό νερό σε PVC μπορεί να δημιουργήσει θερμικές καταπονήσεις. Η εμπειρία από ξεβούλωμα αποχέτευσης
Αθήνα έδειξε ότι πάνω από το 40% των κλήσεων όπου είχαν ριχτεί χημικά χρειάστηκαν Ενημερωτική
ανάρτηση επιπλέον χρόνο για ξέπλυμα και ασφαλή εργασία.

Αν υπάρχει υπερχείλιση από λεκάνη ή έντονη κακοσμία από φρεάτιο, μην επιχειρείτε μόνοι. Το ίδιο ισχύει
όταν ακούγονται δυνατοί “γκλου-γκλου” στα σιφόνια σε διαφορετικά δωμάτια ταυτόχρονα. Αυτά δείχνουν
μπλοκάρισμα στην κάθετη ή στον κεντρικό. Οι αποφράξεις 24 ώρες Αθήνα υπάρχουν για αυτές ακριβώς τις
στιγμές.

Μικρό λεξιλόγιο της πράξης
Απόφραξη νεροχύτη Αθήνα: συχνότερη αιτία τα λίπη και τα υπολείμματα. Ζεστό νερό, μηχανικό ελατήριο,
έπειτα έλεγχος με συνεχή ροή.

Απόφραξη σιφονιού Αθήνα: τρίχες, σαπούνια, άλατα. Μικροελατήριο, καθαρισμός τάπας και
αντικατάσταση φθαρμένων τσιμουχών.

Απόφραξη λεκάνης Αθήνα: μωρομάντηλα, αντικείμενα, υπερβολικό χαρτί. Ελατήριο με κατάλληλη κεφαλή,
έλεγχος στο φρεάτιο.

Απόφραξη φρεατίων Αθήνα: λάσπη, ρίζες, ξένα σώματα. Υδροβολή με έλεγχο πίεσης, κάμερα όπου γίνεται.

Καθαρισμός αποχέτευσης Αθήνα: προληπτικός και τακτικός, συχνά με ήπια υδροπίεση και επανέλεγχο
ροής.

Η επιλογή εργαλείου και τεχνικής κρίνεται κάθε φορά από τη διάμετρο, το υλικό, την πρόσβαση και τη χρήση
του δικτύου.

Τι επηρεάζει την τιμή χωρίς να φαίνεται
Κάθε κλήση ξεκινά με πληροφορίες. Όσες περισσότερες δοθούν, τόσο ακριβέστερη η εκτίμηση. Παίζουν ρόλο:
όροφος και πρόσβαση, ύπαρξη φρεατίων, ηλικία εγκατάστασης, αν έχει γίνει παρέμβαση πρόσφατα, αν μιλάμε
για αποχετεύσεις ομβρίων ή ακαθάρτων. Το νυχτερινό ωράριο και οι αργίες ανεβάζουν το κόστος, όπως και
οι περιπτώσεις που απαιτούν δεύτερο τεχνικό για λόγους ασφάλειας ή βαριά μηχανήματα.

Μια ευθεία, σύντομη γραμμή 4 μέτρων κοστίζει διαφορετικά από μια κρυφή γραμμή 14 μέτρων με δύο
καμπύλες ninety μοιρών και ανεπαρκείς καθαρισμούς. Γι’ αυτό οι “αποφράξεις τιμές” χωρίς αυτοψία είναι
ενδεικτικές. Ένας σαφής τιμοκατάλογος βοηθά, αρκεί να συνοδεύεται από ξεκάθαρες εξαιρέσεις.

Όταν το πρόβλημα “μετακομίζει”: κοινόχρηστα δίκτυα και
συνεννόηση
Στις πολυκατοικίες, τα θέματα σπάνια μένουν σε ένα διαμέρισμα. Όταν βουλώνει ένα σιφόνι στον τρίτο,
πιθανότατα το πρόβλημα υπάρχει και στον δεύτερο. Η απόφραξη σε έναν κλάδο μπορεί να μεταφέρει πίεση
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αλλού. Η εμπειρία λέει ότι η έγκαιρη ενημέρωση του διαχειριστή, η πρόσβαση σε φρεάτια και τα καπάκια
καθαρισμού, και η παρουσία εκπροσώπου κατά την εργασία, εξοικονομούν πολύτιμο χρόνο.

Ένα παράδειγμα από τα Πατήσια: μετά από απόφραξη στον τέταρτο, εμφανίστηκε ελαφρά διαρροή στο
ταβάνι του τρίτου. Με την κάμερα φάνηκε μικρή ρωγμή σε σύνδεση Τ. Αν δεν υπήρχε πρόσβαση στο
κοινόχρηστο φρεάτιο, θα ψάχναμε στα τυφλά. Τελικά η λύση απαιτούσε μικροεπισκευή με ρητίνη. Χωρίς
συνεννόηση, το πρόβλημα θα γινόταν “μπαλάκι” ευθυνών.

Μάθημα από τρεις αποτυχίες
Δεν πάνε όλα πάντα ρολόι. Υπήρξαν φορές που μια απόφραξη δεν κράτησε. Μια κουζίνα σε υπερυψωμένο
ισόγειο, με αντίστροφη κλίση 1%, ξανάκλεισε μετά από δύο εβδομάδες. Η επαναληψιμότητα μας έδειξε ότι το
πρόβλημα ήταν κατασκευαστικό. Άλλη φορά, σε φρεάτιο αυλής στα Νότια, η υδροβολή έσπρωξε μια παλιά
πλαστική σακούλα σε στενότερο σημείο. Χρειάστηκε δεύτερη επίσκεψη με αγκίστρι κεφαλή. Σε πολυκατοικία
με συνεχείς αποφράξεις μπάνιου Αθήνα, ο πραγματικός ένοχος ήταν ένας παλιός εξαερισμός που είχε κλείσει
από μπογιά. Χωρίς αέρα, οι σιφόνες άδειαζαν και το νερό “τραβούσε” με κενά, μαζεύοντας σαπούνια.

Κάθε αποτυχία έγινε μάθημα: περισσότερη ώρα στη διάγνωση, πιο προσεκτική χρήση πίεσης, και πάντα τεστ
εξαερισμού στη στήλη όταν η συμπεριφορά είναι παράξενη.

Μικρός οδηγός πρόληψης για σπίτια και επαγγελματικούς χώρους
Στην κουζίνα, απορρίψτε λάδια σε κλειστό δοχείο και όχι στον νεροχύτη. Μικρό φίλτρο στο σιφόνι κόβει
την πλειονότητα των στερεών.

Στο μπάνιο, καθαρίζετε τα σιφόνια κάθε 2 έως 4 εβδομάδες. Αν ακούγονται “γκλου-γκλου”, ελέγξτε
εξαερισμό στήλης.

Στις υδρορροές, καθαρίστε πριν την περίοδο βροχών, ελέγξτε στέψη και σχάρες. Οι μικρές γωνιές
μαζεύουν υλικά.

Σε επαγγελματικές κουζίνες, τηρείτε καρτέλα συντήρησης λιποσυλλέκτη και γραμμών. Ο όγκος χρήσης
κάνει την πρόληψη μονόδρομο.

Σε πολυκατοικίες, κρατήστε προσβάσιμα φρεάτια και καπάκια καθαρισμού. Η πρόσβαση γλιτώνει ώρες
δουλειάς.

Τι σημαίνει “24 ώρες” στην πράξη
Τα αποφρακτικά 24 ώρες στην Αθήνα δεν είναι απλώς ένα σλόγκαν. Η πόλη έχει ρυθμό που δεν σταματά, και
μια απόφραξη στις 2 τα ξημερώματα σε ξενοδοχείο ή σε φούρνο που ανοίγει στις five δεν μπορεί να περιμένει.
Το πλήρωμα νύχτας χρειάζεται εμπειρία για ήσυχη εργασία, σεβασμό στους γείτονες, σωστή σήμανση όπου
απαιτείται, και διαχείριση απρόβλεπτων. Πολλές φορές η λύση είναι προσωρινή στα μεσάνυχτα, με πλήρη
αποκατάσταση το πρωί. Η ειλικρίνεια για το τι γίνεται τώρα και τι ολοκληρώνεται αργότερα χτίζει
εμπιστοσύνη.

Στην πράξη, το 24ωρο σημαίνει επίσης σωστό απόθεμα αναλωσίμων, ανταλλακτικών κεφαλών για ελατήρια,
φορτισμένες μπαταρίες για κάμερες, και πρόσβαση σε ανταλλακτικά που μπορεί να χρειαστούν σε
ασυνήθιστες ώρες. Μια αποφρακτική εταιρεία Αθήνα που το εννοεί, φαίνεται από την ετοιμότητα.

Η αξία του να “βλέπεις” κάτω από τα πόδια σου



Η κάμερα έχει αλλάξει τον τρόπο που δουλεύουμε. Στα στενά δίκτυα, ένα καλής ποιότητας ενδοσκόπιο με
μέτρηση μέτρων δείχνει ακριβώς πού υπάρχει πρόβλημα. Παλιά, σκάβαμε κατά προσέγγιση. Τώρα μπορούμε
να πούμε “στα 7,8 μέτρα από την τάπα, δεξιά γωνία, ύπτια ρίζα”. Αυτό σημαίνει λιγότερο σκάψιμο, λιγότερο
κόστος, λιγότερη ταλαιπωρία. Και σε πολλές περιπτώσεις, μπορεί να αποφευχθεί το σκάψιμο με εσωτερική
αποκατάσταση ή προσαρμογή ροής.

Βεβαίως, δεν είναι πανάκεια. Η κάμερα δεν περνά παντού, ειδικά σε σπασμένες ή με στενώσεις σωληνώσεις.
Αλλά στις περισσότερες αποφράξεις Αθήνας, τα 10 λεπτά παραπάνω για μια ματιά αλλάζουν την έκβαση.

Τελικές σκέψεις από το πεδίο
Μετά από τόσα χρόνια, το πιο σημαντικό που έμαθα είναι ότι κάθε γραμμή έχει τη δική της ιστορία. Ένας
νεροχύτης μπορεί να κρύβει λάθη ανακαίνισης, ένα σιφόνι να υποφέρει από καθημερινές μικρές κακές
συνήθειες, ένα φρεάτιο να φιλοξενεί ρίζες που αναζητούν νερό. Η δουλειά μας είναι να φτάσουμε στην αιτία,
όχι μόνο να διώξουμε το σύμπτωμα.

Η Αθήνα θα συνεχίσει να ζει πάνω από τα δίκτυά της. Αυτό που κάνει τη διαφορά είναι η έγκαιρη φροντίδα, η
σωστή διάγνωση, η καθαρή επικοινωνία και η ρεαλιστική προσέγγιση στις λύσεις. Όταν αυτά συνδυάζονται,
οι αποφράξεις στην Αθήνα γίνονται μια διαδικασία γρήγορη, καθαρή και δίκαιη για όλους, από το μικρό σπίτι
μέχρι το μεγάλο κατάστημα. Και κυρίως, επιτρέπουν στην πόλη να συνεχίζει τον ρυθμό της χωρίς διακοπές.


